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Зборник је посвећен деведесетој годишњици од роёења Надежде За-

харовне Котелове. Садржи радове посвећене теоријским проблемима ру-

ске лексикографије, проблемима опште лингвистике, као и руске академ-

ске неографије. 

Н. З. Котелова роёена је 1925. године. Студирала је на Свердловском 

и Московском универзитету. Кандидатску дисертацију, „Характеристика 

синтаксических связей слов в толковом словаре―, одбранила је 1954. годи-

не, а докторску дисертацију, „Лексическая сочетаемость слова в русском 

языке― ‒ 1977. Њен најважнији допринос совјетској и руској лингвистици 

јесте заснивање научних дисциплина неологије и неографије. Котелова је 

осмислила, организовала и као аутор и уредник учествовала у изради две 

серије речника неологизама Института лингвистичких истраживања Руске 

академија наука. Објављено је деветнаест свезака речника који су лекси-

кографски обраёивали неологизме који су се у руском језику појавили у 

току једне године, од свеске Новое в русской лексике. Словарные матери-

алы-1977 до свеске Новое в русской лексике. Словарные материалы-1995. 

На основу ових свезака раёени су речници који су обухватали десетогоди-

шњи период: од речника Новые слова и значения. Словарь-справочник по 

материалам прессы и литературы 60-х гг. до речника Новые слова и зна-

чения. Словарь-справочник по материалам прессы и литературы 90-х гг. 

ХХ века. в 3-х тт. 

Котелова је покренула серију тематских зборника под називом Но-

вые слова и словари новых слов, од којих је први објављен 1978. године. 

Била је ментор при изради више дисертација посвећених неологији и нео-

графији. 

У првом делу зборника Избранные работы налази се осам радова Н. 

З. Котелове посвећених општим питањима лингвистике и руске лексико-

графије (9‒82). У другом делу зборника су радови који се баве лексичком 

и синтаксичком спојивошћу у руском језику (стр. 83‒167).  
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Трећи део зборника садржи радове о неологији и неографији. Има их 

осам: „Новые слова и значения. Словарь-справочник по материалам прес-

сы и литературы 60-х гг . Предисловие― (169‒180),  „Первый опыт лекси-

кографического описания русских неологизмов― (181‒199),  „Новое в рус-

ской лексике. Словарные материалы-77. Предисловие―  (200‒207), „Новые 

слова и значения. Словарь-справочник по материалам прессы и литерату-

ры 70-х гг. Предисловие― (208‒221),  „Словарь новых слов (50-80-е гг.). 

Содержание и состав словаря― (222‒239),  „Банк русских неологизмов― 

(240‒243),  „Словообразование без образования новых слов?― (244‒253), 

„Теоретические аспекты лексикографического описания неологизмов―  

(254‒268). 

На крају књиге је библиографија радова Н. З. Котелове (269‒274). 

За све који се баве неологијом и неографијом, поготово неког од сло-

венских језика, радови Н. З. Котелове представљају незаобилазну и драго-

цену литаратуру.  
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